
CÂMARA MUNICIPAL DE BATURITÉ 
ESTADO DO CEARÁ 

  
ATA DA VIGÉSIMA TERCEIRA SESSÃO ORDINÁRIA DO PRIMEIRO PERÍODO LEGISLATIVO 

DA CÂMARA MUNICIPAL DE BATURITÉ DO ANO DOIS MIL E DEZENOVE. 
  
Aos doze dias do mês de Junho do ano Dois Mil e Dezenove, às dezenove horas e trinta 
e três minutos, teve início a Vigésima Terceira Sessão Ordinária do Primeiro Período 
Legislativo da Câmara Municipal de Baturité, com as presenças dos seguintes 
vereadores, num total de nove: SIMONY FEITOSA, PRESIDENTE, CLARISSA CALADO, 
VICE PRESIDENTE MARCOS REIS, PRIMEIRO SECRETÁRIO, IRMÃ EDILEUZA PAIVA, 
SEGUNDO SECRETÁRIO, GILDO BARROS, MARCELO CARDOSO, ROSIANE CARDOSO, 
NELSON ARRUDA e JOSIVAN PEREIRA, o BAMBAM. Não compareceram e justificaram 
suas ausências os vereadores RENALDO BRAGA, LUCIANO FURTADO, VAGNÉ 
NOGUEIRA e SOCORRO ARAÚJO. Havendo número legal, a Presidente SIMONY 
FEITOSA deu por aberta a presente Sessão Ordinária, cumprimentando a todos e 
fazendo com os presentes as orações do Pai Nosso e Ave Maria e a mensagem de fé 
feita pela IRMÃ EDILEUZA PAIVA. SIMONY autorizou em seguida o Senhor Carlos 
Gardel fazer a leitura da Ata da Sessão anterior, que foi aprovada por unanimidade. A 
Presidente SIMONY lamentou o falecimento do sogro da colega SOCORRO ARAÚJO e 
pediu um minuto de silêncio pela memória do mesmo. Foram feitas a seguir pelo Sr. 
Liduino Cardoso, Diretor Geral da Câmara as leituras do expediente e da ordem do dia 
respectivamente. EXPEDIENTE – CORRESPONDÊNCIAS RECEBIDAS:  Ofício 42/19 da 
Sra. Carmem Sílvia anexando a Portaria 080/19 do Prefeito Dr. ASSIS ARRUDA que lhe 
nomeia para o cargo de Secretária da STDS. Ofício 054/19 do Dr. Lélio Júnior – Chefe 
de Gabinete solicitando cópia da legislação municipal que trata do zoneamento urbano 
e da delimitação dos bairros de nossa cidade. Ofício 055/19 do Dr. Lélio Júnior – Chefe 
de Gabinete reivindicando cópia da sanção da Lei Municipal Nº 
1.160/2001. Ofício 100/19 da Sra. Socorro César – Secretária de Administração e 
Finanças respondendo requerimento da Edil SIMONY 
COUTINHO. CORRESPONDÊNCIAS EXPEDIDAS:  Ofícios 213 e 214/19 comunicando ao 
Prefeito Dr. ASSIS ARRUDA cinco requerimentos verbais de autoria de alguns Edis 
desta Casa. Ofício 215/19 encaminhando ao Prefeito Dr. ASSIS ARRUDA cópia do 
Parecer 002/19 dos membros da CFO desta Casa. Ofício 216/19 direcionando a Direção 
Geral da CAGECE local um requerimento de autoria da Edil CLARISSA 
CALADO. Ofício 217/19 enviando ao Prefeito Dr. ASSIS ARRUDA três requerimentos de 
autoria da Edil CLARISSA CALADO. ORDEM DO DIA: Parecer Nº 003/2019 da CFO 
favorável a Mensagem 008/19 do Prefeito Dr. ASSIS ARRUDA com Projeto de Lei 
018/19 que institui o Conselho do CONTUR e o Fundo do FUNTUR sendo aceito por 
todos. Logo após, a Presidente SIMONY pôs em votação o mencionado Projeto de Lei, 
sendo aprovado por unanimidade. Parecer Nº 004/19 da CJR favorável a Mensagem 
009/19 do Prefeito Dr. ASSIS ARRUDA, com Projeto de Lei 019/19 que cria o CMDS, 
sendo aprovado por todos. Em seguida a Presidente SIMONY colocou em votação o 
referido Projeto de Lei, sendo aprovado por unanimidade. O vereador MARCOS REIS 
falou que a CJR fez um bom trabalho na matéria, que foi melhorada. MACELO 
CARDODSO falou que o CMDS e o CONTUR ajudarão o município a buscar recursos 
para o povo. O município fez o dever de casa, mas deveria ter enviado o projeto bem 



antes.Parecer em Conjunto Nº 002/19 da CFO e CJR favorável a Mensagem 007/19 do 
Prefeito Dr. ASSIS ARRUDA com Projeto de Lei 016/19 que dispõe sobre a LDO para 
2020, sendo aprovado por todos. Logo em seguida a Presidente SIMONY colocou o 
projeto em votação, sendo aprovado por unanimidade com todas as emendas. A 
vereadora CLARISSA CALADO disse que vem estudando a matéria Há quase dois meses 
e as emendas aprovadas são importantes até para o IPM. MARCOS REIS disse que a 
inclusão do IPM é importante, pois a transparência é fundamental. Sempre tem 
cobrado sobre os dados atuariais e não tem sido devidamente 
informado. Ofício 041/19 do Dr. Lélio Júnior anexando a Mensagem 011/19 do Prefeito 
Dr. ASSIS ARRUDA com Projeto de Lei 021/19 que outorga o título de cidadão 
baturiteense, a personalidade do Capitão Miguel Edgy Germano Arruda (IN 
MEMORIAM). A Presidente SIMONY enviou a matéria para a CJR para seu devido 
parecer. Foram apresentados e aprovado por todos os seguintes Requerimentos 
Escritos e Verbais: REQUERIMENTO Nº90/19 da Edil CLARISSA CALADO, pedindo ao 
Secretário Edson Alves que faça o conserto do motor que fornece água para a 
comunidade Chapada, no Candeia, que está quebrada há mais de um mês e deixando 
as pessoas da comunidade sem água. REQUERIMENTO Nº91/19 da Edil CLARISSA 
CALADO, pedindo ao Secretário de Obras Edson Alves que faça um projeto para 
organizar o trânsito de Baturité. REQUERIMENTO Nº92/19 da Edil CLARISSA CALADO 
pedindo ao Secretário Bonaldo Braga que envie para a Câmara informações sobre a 
arrecadação de janeiro de 2017 a maio de 2019 dos feirantes fixos que trabalham de 
segunda a sábado e dos que trabalham só aos sábados, como dos comerciantes do 
Mercado Central e mercado do peixe e mercado da praça do Putiu e das pessoas que 
trabalham nos arredores dos referidos mercados. Pede informações sobre os 
quiosques localizados na praça Santa Luzia e praça da Matriz. REQUERIMENTO 
Nº93/19 da Edil CLARISSA CALADO, pedindo ao Prefeito ASSIS ARRUDA que faça a 
construção de calçamento na estrada de acesso à escola João Lino Filho, no Conjunto 
Maria José Viana. A vereadora CLARISSA CALADO falou que o ideal seria a Prefeitura 
ter motores de reserva para os poços e ter uma pessoa para consertar os motores 
quebrados. Falou que Baturité não tem local para estacionar e o nosso trânsito é muito 
desorganizado. O município arrecada muito dinheiro e precisa contratar um 
especialista para organizar nosso trânsito. Pede uma prestação de contas dos 
mercados para cobrar ações da Prefeitura. O vereador MARCELO CARDOSO disse que o 
STF definiu que os professores da educação básica do Brasil terão direito a um terço da 
sua jornada fora da sala de aula, ou seja, a cada dez dias os professores terão direito a 
três dias para realizar planejamento. O resultado foi importante, pois o planejamento 
é    fundamental e a qualidade do ensino vai melhorar. Convida a todos para o 
movimento contra a reforma da previdência e cortes na educação neste dia 14, às 08 
horas da manhã. O vereador GILDO falou que sempre abasteceu com água a 
população da Chapada. REQUERIMENTO VERBAL do vereador GILDO, pedindo ao 
Prefeito ASSIS ARRUDA que faça a recuperação da calçamento do Candeia do Meio ao 
Candeia de Cima, principalmente nas partes altas. REQUERIMENTO VERBAL do 
vereador GILDO pedindo ao Secretário Bonaldo Braga que faça o calçamento na 
estrada da comunidade Olho D’água, após o rio, pois quando chove o carro dos alunos 
não passa. O vereador MARCOS REIS falou que até hoje o Prefeito não cumpre a lei 
municipal do diário eletrônico do município e nem as transmissões ao vivo das 
licitações, duas pautas que darão transparência ao dinheiro público. MARCOS REIS 



convidou a todos para a greve geral contra a reforma da previdência e cortes na 
Educação, no próximo dia 14, às 08 horas da manhã. Lamenta que a Gestão proíba a 
participação dos professores, ameaçando cortar o ponto dos mesmos. MARCELO 
CARDOSO pede que a assessoria jurídica da Casa entre na causa. Todo professor tem 
90 dias para recuperar aula e sua falta. Nada mais havendo a tratar a Presidente 
SIMONY FEITOSA deu por encerrada a presente Sessão Ordinária, sendo lavrada pelo 
Senhor Carlos Gardel a presente ata, que após ser lida e achada conforme será 
aprovada e assinada pelos vereadores presentes. A presente Sessão foi levantada às 
vinte horas e cinquenta e sete minutos. 
  
       PLENÁRIO VEREADOR GERARDO FÉLIX DE SOUZA 

  
SALA DAS SESSÕES LEGISLATIVAS DA CÂMARA MUNICIPAL DE BATURITÉ AOS DOZE 

DIAS DO MÊS DE JUNHO DO ANO DOIS MIL E DEZENOVE. 
  

MEMBROS DA MESA DIRETORA 
                                                                                                                                                            

                
PRESIDENTE: SIMONY COUTINHO DE FREITAS FEITOSA 

                                                                                                                                                            
                

VICE- PRESIDENTE CLARISSA LOPES CALADO 
                                                                                                                                                            

                
PRIMEIRO SECRETÁRIO MARCOS ANTONIO SERAFIM DOS REIS 

                                                                                                                                                            
                

SEGUNDO SECRETÁRIO IRMÃ EDULEUZA BEZERRA R. PAIVA 
  

                                                                DEMAIS VEREADORES 
  
                                                                   NÃO COMPARECEU 

VEREADOR JORGE RENALDO NOGUEIRA BRAGA 
                                                                                                                                                            

                
VEREADOR HERMENEGILDO BARROS FERREIRA – GILDO 

                                                                                                                                                            
                

VEREADOR FRANCISCO MARCELO CARDOSO ALEXANDRE 
                                                                 NÃO COMPARECEU 
                                                VEREADOR LUCIANO GOMES FURTADO 
                                                                  NÃO COMPARECEU 

VEREADOR VAGNÉ NOGUEIRA NASCIMENTO 
                                                                                                                                                            

                
VEREADORA RAIMUNDA ROSIANE FELÍCIO S. CARDOSO 

                                                                  NÃO COMPARECEU 



                                         VEREADORA MARIA DO SOCORRO ARAÚJO LIMA                 
                                                                                                                                                            

                
VEREADOR NELSON EDGY GERMANO ARRUDA 

                                                                                                                                                            
                                                  

                                    VEREADOR JOSIVAN DOS SANTOS PEREIRA – BAMBAM             
  
  
  
  
  
  
  

 


